



HOJA OFICIAL del LUNES

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

AÑO II. NUMERO 57. (57.)

Granada, 8 de agosto de 1938. III Año Triunfal

CAMPILLO ALTO 27
TELEFONO 1857

La zona del Ebro entre Mequinenza y Fayón, limpia de rojos

LA DIVISION MARXISTA QUE LA OCUPABA HA SIDO TOTALMENTE DESTRUIDA

Los prisioneros hechos ayer pasan de mil y el número de muertos es incalculable

PARTE DE GUERRA

SALAMANCA. — Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el día de hoy ha quedado totalmente limpia la zona del valle del Ebro entre Mequinenza y Fayón.

La 42 división roja que la ocupaba, ha sido destruida y, sus hombres, muertos, prisioneros o ahogados.

Su armamento, abandonado en las barrancadas y en las trincheras, fué recogido por nuestros servicios, así como gran cantidad de heridos abandonados y sin curar por los rojos.

El número de prisioneros hechos hoy pasa de mil y el de muertos es incalculable, pues al número de los cogidos en trincheras y caminos hay que aumentar los centenares que quedan abandonados en las barrancadas y la gran cantidad de ahogados que arrastran las aguas del Ebro.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: Hoy ha continuado la intensa actuación de la aviación en el sector del Ebro, batiendo concentraciones enemigas y destruyendo algunos puentes de los que el enemigo había establecido.

El día 6, una de nuestras escuadrillas bombardeó el aeródromo de Monjos, alcanzando a tres aparatos que en él había.

El día 5 un avión rojo anfibio, fué perseguido por aviones nuestros en el mar, ocasionándole graves averías, poniéndole en precipitada fuga y salvándose gracias a haberse refugiado en la costa francesa.

En el mismo día 5 se bombardearon con gran acierto por nuestra aviación objetivos militares del puerto de Valencia. En muelles y almacenes se produjeron violentas explosiones de las municiones y, asimismo, se ocasionó un enorme incendio en los depósitos de carburantes de la Campsa.

Salamanca, 7 de agosto de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Cien aviones rusos bombardean las posiciones niponas del Manchukuo y Corea

Nuevos ataques soviéticos han sido enérgicamente rechazados por los japoneses

En las conversaciones diplomáticas no ha surgido aún arreglo

LONDRES, 7.—A última hora comunican de Tokio que 100 aviones soviéticos han volado esta tarde sobre las fronteras del Manchukuo y Corea, bombardeando las posiciones niponas. El Cuartel general de Kuantung anuncia a las 17, que una hora antes, los rusos habían atacado nuevamente la cota 52, siendo rechazados.

NUEVOS ATAQUES RUSOS RECHAZADOS

TOKIO, 7.—El ministerio de la Guerra comunica que durante la tarde de ayer, 40 aviones soviéticos bombardearon las líneas japonesas en el Manchukuo. Inmediatamente después de este raid, comenzó a disparar la artillería rusa hasta las 22 horas. En

este momento avanzó la Infantería, que fué rechazada por los nipones, pero los rusos lograron atrincherarse a 150 metros de las trincheras enemigas.

AMBAS TROPAS A 200 METROS DE DISTANCIA

TOKIO, 7.—El comunicado de esta tarde, del ministerio de la Guerra, anuncia que en los ataques de hoy por las tropas soviéticas, no sólo se les ha rechazado, sino que se les ha causado muertos y heridos y también se les han cogido dos morteros, una ametralladora y un aparato radiofónico. El comunicado añade que en

(Pasa a la página 2)

Un marxista que arrancó los ojos a un Cristo, quedó ciego días después

Los sacrilegios y profanaciones cometidos por los rojos en La Serena, prueba inconfundible de su bestialidad

BADAJOS, 7.—El gobernador civil de la provincia, ha realizado un viaje a los pueblos de La Serena, recientemente liberados por nuestro glorioso Ejército, y a su regreso ha hecho interesantes declaraciones a la Prensa, acerca del estado en que las hordas rojas han dejado aquella región.

El marxismo, dijo el gobernador, ha dejado sumidos aquellos pueblos en la mayor ruina y desolación, destruyendo los puentes de Villanueva, de Medellín y otros varios, que han sido provisionalmente reconstruidos. Principalmente, en Don Benito y Campañario, el final de la estancia de los rojos ha sido netamente marxista. Se llevaron consigo a muchas personas de orden, entre ellas a numerosas muchachas, de las que no se tienen noticias. Algunas han aparecido muertas en diversos parajes de los campos.

Las iglesias, ni una siquiera se ha salvado de la bárbara destrucción. Con las imágenes cometieron los rojos toda clase de profanaciones. En Navalvillar de Pela, ocurrió un caso notable. Después de mofarse y escarnecer las imágenes, cogieron al Cristo de la Caridad. Como que nadie se atrevía a profanarlo, uno de los milicianos se decidió a ello, echándole un lazo a la cabeza y derribando la imagen, a la cual después de arrastrarla por las calles, le arrancó los ojos. Pero cuando llegaron los demás milicianos, había quedado ciego.

Es peregrina la idea que los milicianos tienen de la guerra. En algunas calles de varios pueblos aparecieron carteles, recomendando el mayor respeto para los camiones y vehículos debido a su utilidad para la retirada. Finalmente, el gobernador elogió calurosamente la labor desarrollada por Auxilio Social, que viene funcionando desde el primer momento.

La finalidad del viaje del gobernador civil, ha sido ver personalmente el estado de aquellos pueblos, y estudiar la manera de poder atender a sus necesidades, al mismo tiempo que encauzarles en la vida administrativa.

En su viaje, el gobernador iba acompañado por el secretario, el inspector provincial de Sanidad, el inspector provincial de Veterinaria, el Vicario de la Diócesis y el jefe provincial del Servicio de Prensa.

LA NO INTERVENCION EN ESPAÑA

El hijo del diputado laborista Hueing ha muerto en las filas rojas españolas

PARIS, 7.—Se han tenido noticias de haber muerto batiendo al lado de las filas republicanas, en el frente de Fayón, el hijo del diputado laborista Hueing, llamado David.

La artillería y los carros de combate, se cubrieron de gloria en las operaciones del Ebro

Los infantes, materialmente pegados a los tanques, realizaron maniobras brillantísimas

FRENTE DEL EBRO, 7.—¡Qué alegría se experimenta cuando, de regreso del frente del Ebro, se traen noticias de la gran victoria obtenida ayer por los soldados de España! Circuló rápidamente por todos los sectores y ni que decir tiene que fué acogida con general entusiasmo por todas las tropas de Franco; no porque se dudase de que habría de llegar esta jornada victoriosa, sino porque había que dar el empujón que merecían los rojos a su pasada audacia y hacerlo con la máxima arrogancia a que están acostumbrados los soldados del Ejército español, en respuesta a la locura cometida por los marxistas, bajo la sorpresa, la nocturnidad y la alevisia, de la que no carecieron porque ya se sabe que no le faltaron ayudas.

En cambio, nosotros respondemos a esas locuras a pleno sol, dando el pecho como es siempre nuestro sistema y nuestro estilo, como ahora se dice. Una vez más, nosotros no buscamos éxitos espectaculares y de farándula, sino que, ayer y siempre, batimos duramente, a fondo, cuanto más mejor y por eso preferimos que los rojos estén preparados a nuestras claras ofensivas, porque de esta forma podemos destruirlos.

Así ocurrió ayer, y no os engaño al afirmar que ha quedado comprobado el resultado fatal para los rojos que tuvo la batalla librada. Seis brigadas quedaron destruidas ayer, entre ellas tres completas, las números 226, 227 y 57, compuestas por internacionales, que aunque así no las titulen los jefes rojos, bastaba la captura de los dos mil prisioneros hechos ayer y los mil que se han cogido hoy, para darse cuenta perfecta de cómo el cogollo de la mesnada internacional ha caído en nuestro poder. Bastará también, para comprobar la internacionalidad de esas gentes, visitando los hospitales nacionales, donde se encuentran acogidos muchos milicianos de países extranjeros que habían sido abandonados cruelmente en los campos de batalla. Esto convence plenamente de que lo más feroz del hampa marxista se encuentra en las filas del Ejército rojo, pudiéndose apreciar además por la presencia de los jefes internacionales, cual es la catadura moral de esta gentuza.

Expresiones de indignación más caudalosa se hicieron al conocerse la aprehensión de los prisioneros internacionales, porque se sabe que sus jefes quedaron en los sectores de Fayón y Mequinenza, o sea, al otro lado del río para librarse de nuestra aviación, y cuando se iniciaba la batalla por nuestras tropas continuaban viendo los toros desde la barrera. Únicamente un jefe de brigada iba con los milicianos internacionales, que ha sido hallado muerto, como hoy se han encontrado también más cadáveres de otros oficiales.

Merece dedicar un elogio por la victoria obtenida ayer, a la artillería española, que desarrolló una magnífica labor durante todo el día, incluso al incendiar los puentes y pasarelas que los rojos pretendieron construir, dejándoles sin retirada y a ello se debe el copo que se ha hecho hoy.

Sólo unos centenares de rojos se salvaron pasando a nado el río, pero no pocos murieron ahogados. Más de setenta rojos han pasado el río para pasarse a nuestro lado.

El segundo elogio corresponde a los carros de combate por la eficaz labor que también han llevado a cabo sobre el terreno abrupto por donde han tenido que pasar para batir al enemigo. Los carros estuvieron magníficos en la acometida y también los infantes, materialmente pegados a los tanques han realizado brillante operación al acometer al enemigo.

Hoy los rojos no se han atrevido a moverse del otro lado del río. ¡Pobres marxistas! ¿Qué dirán ahora? Caros van a purgar sus reclamos.

Ya lo dijimos. Era difícil pasar el río y sostenerse en él. Y esto es lo que no han podido hacer los rojos porque no tienen espíritu combativo y el claro concepto de la táctica que nuestros mandos tienen.

El Caudillo está siempre atento a la guerra, eligiendo los sitios más estratégicos para dar a los rojos lecciones como la de ayer, las de Brunete, Belchite, Teruel, Alfambra, etc., y como se las dará siempre. Claro que el Caudillo y los que con él comparten sus tareas estaban tranquilos. Franco a estado estudiando las operaciones con sus generales y así se ha llegado a la victoria.

Los soldados lo saben esto y por esto hoy, por toda la orilla del Ebro sólo ha resonado la voz clamorosa como un pregón de triunfos pasados y del triunfo venidero que será próximo de ¡Franco, Franco, Franco!—EL TEBIB ARRUMI.

Lord Runciman encuentra dificultades en su gestión conciliadora

Medidas gubernamentales porque al político inglés le molestan los ruidos de la calle

ROMA, 7.—La Prensa italiana refiriéndose a la situación de Europa central subraya las dificultades que encuentra Lord Runciman, dificultades que aumentan a causa de la oposición interna de los checos por las maniobras de la Internacional comunista, por el nuevo incidente fronterizo de Gratz y las medidas militares adoptadas por el Gobierno checo. El representante en Praga del «Giornale d'Italia» dice que una cierta inquietud se ha producido como resultado de aquellas medidas, especialmente la requisita de vehículos y el aumento de almacenes de viveres.

A LORD RUNCIMAN, LE MOLESTA EL RUIDO

PRAGA, 7.—Lord Runciman se ha quedado del ruido causado por el mucho tráfico, que se siente en el hotel en donde se encuentra alojado.

El Gobierno atendiendo la petición de Lord Runciman ha prohibido el tráfico en casi todas las calles adyacentes, para que el ruido no pueda estorbar el trabajo de Lord Runciman y sus colaboradores. Además en el despacho ha hecho el Gobierno una instalación especial, para que la temperatura sea constante.

DESCANSO DE LORD RUNCIMAN

PRAGA, 7.—Lord y Lady Runciman han pasado el sábado y el domingo descansando en un Castillo de Moravia. Hoy el político inglés reanudará su tarea, y celebrará una conferencia con el señor Hodza para fijar el trabajo de los próximos días.

TODAS LAS ATENCIONES, TODAS LAS PREFERENCIAS, PARA LOS HERIDOS. NADA DEBE FALTARLES. HAY QUE CULTIVAR EN LOS HOSPITALES LA CARICIA DE LA RETAGUARDIA.

Cien aviones rusos bombardean las posiciones niponas del Manchukúo y Corea

(Viene de la página primera)

Las posiciones de Chan Kaufeng, los dos dos adversarios se encuentran atrincherados a 200 metros de distancia unos de otros. En el día de hoy 27 aeroplanos soviéticos han bombardeado varios pueblos de Corea.

SE PROPONE LA SUSPENSIÓN DE HOSTILIDADES

TOKIO, 7.—Un comunicado del ministerio de Estado dice que una nueva conversación ha tenido hoy lugar entre el embajador japonés en Moscú y el comisario del Exterior, Litvinoff.

El embajador japonés ha propuesto la inmediata suspensión de hostilidades, enviando el asunto a la resolución de la diplomacia.

Litvinoff manifestó que la ocupación de Chan Kaufeng por los japoneses era ilegal, cosa que rechazó enérgicamente el embajador japonés.

Propuso, además, el embajador nipón que ambas tropas se retiraran mientras durasen las conversaciones diplomáticas a las posiciones que ocupaban antes del 21 de julio, pero Litvinoff insistió que el retiro fuese a las posiciones del 29 de julio. El comunicado terminó en este punto sin llegar a un acuerdo. Se afirma en los círculos bien informados que muy pronto habrá una nueva conversación entre el embajador japonés y Litvinoff.

PROTESTA POR LOS NUEVOS ATAQUES AEREOS

TOKIO, 7.—El embajador del Japón en Moscú ha visitado a Litvinoff para presentar una nota de protesta por los nuevos raid aéreos rusos sobre territorio manchú y coreano. Se dice que Moscú está a la expectativa, esperando la contestación del Japón a la nota que le fué entregada ayer. Parece seguro, también que Rusia no hará posible un arreglo diplomático de la cuestión hasta que el Japón no evacue Chan Kaufeng y se retire al otro lado de la frontera fijada en 1886.

OTRA INVASION SOVIETICA RECHAZADA

TOKIO, 7.—El alto Mando japonés ha dado cuenta de que más de cien soldados rusos pasaron la frontera y comenzaron a construir trincheras en territorio manchú. Los guardianes fronterizos rompieron el fuego contra los invasores, matando a dos y aprisionando a varios. Los demás, huyeron.

EL CUARTEL GENERAL DE CHAN KAI SHECK BOMBARDEADO

HANKEU, 7.—27 aviones de bombardeo y 27 de caza de la aviación japonesa bombardearon ayer el Cuartel general de Chan Kai Shek. Cuando aparecieron los 54 aviones se dirigieron al principal objetivo que tenían señalado: el aerodromo militar,

en donde causaron incendios y destrozos en los cobertizos, destruyendo algunos aparatos.

PIDEN QUE SE INTENSIFIQUE LA AYUDA A CHINA

PARIS, 7.—La Internacional Comunista ha dirigido un manifiesto a los obreros, pidiendo que se intensifique la ayuda a China, que hasta ahora no ha sido suficiente. La Internacional Comunista pide que se organicen protestas contra los «invasores» japoneses y que se active la propaganda de boicotear las mercancías japonesas, prestando toda clase de trabajos para impedir la continuación de las «agresiones» contra China.

NUEVA ENTREVISTA CON LITVINOFF

TOKIO, 7.—El ministro de Negocios Extranjeros ha dado instrucciones al embajador japonés en Moscú para la nueva entrevista que tendrá hoy con Litvinoff.

El Japón formulará nuevas protestas por los ataques aéreos que estos días han realizado los rusos en territorio manchú.

LA DERROTA RUSA SERIA SEGURA

ROMA, 7.—Los periódicos italianos expresan la convicción de que Rusia no hará la guerra al Japón.

«Il Popolo» dice que si estallase el conflicto ruso-japonés, la derrota soviética sería segura. Los efectivos terrestres y navales de los rusos son inferiores a los nipones; y aunque en el aire pudieran tener alguna superioridad, no lograría Rusia el triunfo, porque en Occidente se vería atacada por un enemigo superior: Alemania. Esto supondría, no sólo el fin del sovietismo en Rusia, sino el de ésta misma como Estado independiente.

BILLETE LOTERIA NACIONAL

Pídalo a José Sancho

LOTERIA MESONES. GRANADA



AL SERVICIO DE ESPAÑA

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Caballería, don Manuel Romero Márquez. Imaginaria, capitán de Carabineros, don Angel Fernández García. Vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición. De orden de S. E., el comandante secretario.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Jefe de Cuartel, teniente don Antonio Díaz González. Guardia, sargento, don Jesús Benavides Ruiz, dos cabos y doce falangistas.

SEGUNDA LINEA

Jefe de Centuria de servicio, don Enrique Mendoza Calvo Flores. Imaginaria, don Aureliano Guglieri López. Vigilancia, don Francisco Jiménez Contreras. Vigilancia, sub jefes de Falange, don Emilio Orozco Ruiz y don Manuel García Olmos y jefes de Escuadra don José Calvo Márquez y don Antonio Alameda Porcel. Guardia en el Polvorín: la cuarta Escuadra de la primera Centuria.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno, señores Galdó y Lara Vega. Segundo turno, señores García Valdecasas y Algarra.

Granada 8 de agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El comandante jefe provincial P. O., el capitán ayudante, José Alcalá.

DEMOGRAFIAS

INSCRIPCIONES EFECTUADAS DURANTE LA SEMANA

Durante la semana, se han hecho en los juzgados municipales de esta capital las siguientes inscripciones:

Juzgado del Campillo: Nacimientos, 17; defunciones, 5; casamientos, don Domingo Salvatierra Junqueras con doña Angustias Cifuentes Castro.

Juzgado del Sagrario: Nacimientos, 16; defunciones, 15; casamientos, don Antonio González López con doña Amalia Ortega Torres, don Antonio Serrano Mora con doña Antonia Pavón Navarro, don Juan de Dios López Durán con doña Alberta Núñez García, don Francisco Rivas Torres con doña María Ceres Contreras, don Antonio Quesada Cantero con doña Angeles Leyva Morente, don Francisco Olib Bocanegra con doña Montesión Alvarez Guerrero y don Miguel González Contreras con doña Mercedes Sevilla Cuadros.

Juzgado del Salvador: Nacimientos, 14; defunciones, 10; casamientos, don Francisco Aranda Floren con doña Inocencia Entralla Castro; don Victoriano Guarnido Pérez con doña Gloria Olmedo Sánchez, don Miguel Cuéllar Merlo con doña Josefa Arroyo García, don Antonio Ruiz Lozano con doña Carmen Pichardo Junco, don Emilio Díaz Lorenzo con doña María Jiménez Quero, don Manuel Casares Pedrosa con doña Josefa Cecilia Sánchez Izquierdo, don José Morales Almagro con doña Araceli Bonal Rodríguez, don Domingo García Ferrer con doña Matilde Leyva Calletas, don José Balbuena Torres con doña Amparo Guerra Jiménez.

Los «iguales»

En el sorteo de anoche, ha correspondido el premio al número

256

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de Cartuja:

Temperatura máxima de ayer, 33'8 a las 16'30.

Mínima, 13'4 a las 6'30.

Presión, 1011 milibares.

Velocidad máxima del viento, 9 kilómetros a la hora, del Suroeste.

I ANIVERSARIO

SRTA. PILAR BARRIONUEVO CAMPOS

Que falleció el día 8 de agosto de 1937, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Sus padres, hermanos y hermanos políticos, suplican a parientes y amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a las misas que hoy lunes 8 y el martes 9 de agosto, a las siete de la mañana se celebrarán en sufragio de su alma, en la iglesia de San Juan de Letrán, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El nuevo descalabro marxista por el Ebro supera con creces a los anteriores

Los rojos, buenos proveedores de material para nuestro Ejército

ZARAGOZA, 7.—Las armas, siempre victoriosas, del Generalísimo Franco, dieron ayer comienzo a la nueva ofensiva en el frente Sur del Ebro. Se esperaba hace días, pero no tan pronto.

Los rojos, para su tan cacareado paso del Ebro, acumularon masas de hombres y cifras fantásticas de material. Todo se estrelló contra el heroísmo de los defensores de nuestras posiciones, que supieron contener bravamente el empuje adversario, oponiéndole el muro firme de sus pechos.

Y cuando el enemigo daba los últimos coletazos, y por donde menos lo esperaba, nuestros hombres se lanzaron en tromba por el sector entre Fayón y Mequinenza, cogiendo a los rojos muchas posiciones, causándoles tres mil bajas y haciéndoles bastantes prisioneros.

Hoy ha seguido nuestra acción, con iguales características, y todo hace suponer que el nuevo descalabro marxista supere con creces a los anteriores.

De cómo estará la situación para ellos, da idea el hecho de que su prensa y sus radios, hace días tan prodigiosas en exclamaciones y en anuncios de conquista de Caspe y de Zaragoza, han enmudecido como por encanto. Toda su algarabía ha sido humo que se desvanece. Ya no hablan de guerra, porque ésta no va bien para ellos. Ahora se consuelan diciendo que en nuestra zona se carece de alimentos y que la gente se dedica a rebuscar en las basuras, algo que comer. Por este mentir constante, la sorpresa de los prisioneros rojos que hacemos, es enorme cuando ven que aquí tenemos de todo, y que la supuesta carencia es un embuste más de los marxistas.

ZARAGOZA, 7. — Los rojos, que se hallan bien surtidos de material, son unos buenos proveedores de nuestro Ejército. Porque les cogemos cantidades muy respetables, que en seguida utilizamos contra ellos mismos.

Así se dan casos como esta anécdota que vamos a relatar: Una ametralladora nuestra hacia contra los rojos un fuego terrible, tan exacto y rápido, que hubo de malograr ella sola las varias tentativas de asalto de los marxistas.

Cuando cayó prisionero nuestro, el jefe de los contingentes rojos, tan cas-

tigados por la ametralladora de referencia, manifestó que no podía concebir que una sola máquina funcionase con tanta rapidez y eficacia.

Para convencerlo se le mostró el arma de referencia, y cuál no sería su estupefacción al encontrarse con una auténtica ametralladora rusa, de las suyas, que les habíamos cogido en la lucha. El suponía que la máquina sería «la última palabra de la técnica alemana».

«Si no lo veo, no lo creo» —afirmó.— «Es algo maravilloso.»

«Claro» —respondió uno de los nuestros— como que lo habeis experimentado vosotros.»

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 8.—Santos Ciriaco, Largo y Esmeragdo.

Liturgia.—La Misa y Oficio divino, son de estos Santos mártires, con rito semidoble y color encarnado.

Jubileo de las XL Horas.—En San Justo y Pastor. (Mañana en la misma iglesia).

Adoración Vespertina.—En Santa Escolástica, todas las tardes de seis a nueve, con Exposición de S. D. M. A las ocho de la mañana, manifiesto, Misa, Rosario, bendición y reserva.

Cultos en la S. I. C.—Misas rezadas desde las siete y media de la mañana. La Mayor a las nueve y tres cuartos.

En otras iglesias.—En la Capilla Real, a las nueve de la mañana, misa rezada, después de coro. En el Corazón de Jesús, misas desde las seis de la mañana. En los Agustinos, Angustias, Magdalena, Perpetuo Socorro y San Juan de Dios, misas de seis y media a once, habiendo también misa de doce, en las Angustias, San Justo y Magdalena.

En San Antón y Sagrario de ocho a diez. En San Matías, San Gil y Santa Escolástica, de ocho a nueve y media.

Misa cantada.—En San Justo, a las 9 de la mañana.

Novena.—A la Virgen de los Angeles, en su titular, a las siete de la tarde, con sermón, por el párroco de San José don Rafael Ponce de León.

A Santo Domingo, en la Piedad, a las seis y media de la tarde.

En Santa Catalina de Sena, a las siete y media.

A la Virgen de la Fé, en el Sagrario, a las siete de la tarde.

Quinario.—Al Santísimo Cristo de San Agustín, en la Encarnación; por la mañana a las nueve y por la tarde a las siete. Hoy por la mañana, es la función del Voto de Ciudad, por haberse salvado Granada de una epidemia, en el pasado siglo. Asiste el Ayuntamiento, y predica el P. Antonio Rubio. Agustino.

Vísperas solemnes.—En San Justo, a las seis y media de la tarde.

Mañana, a las diez y media, la función de titular, con asistencia de la Universidad de Curas Párrocos y predica el Canónigo Lectoral don Rafael García y García de Castro.

Adoración Nocturna.—Esta noche a las once en la Capilla de la Misericordia cubriendo guardia el turno XI. Santo Tomás de Aquino, a devoción de don Ignacio Guardiola Mira, por las almas de sus difuntos (q. e. p. d.)

Pérdida

Ayer domingo, sobre dos y media a tres de la tarde y en el trayecto comprendido entre la calle de Correo Viejo a la Plaza de San Agustín y desde este último sitio a la Gran Vía, café «Hollywood», se extravió una cartera que contenía de cuatrocientas a quinientas pesetas en billetes, dos medallas, un carnet de Falange y varios documentos, a nombre de Custodio Alcarria.

Se ruega a la persona que la haya encontrado la devuelva en Correo Viejo, 4, donde se le gratificará.

LA CORDOBESA. - Gran Vía 43

Casa especializada en la confección a medida de botas altas PARA MILITARES

BAR PALERMO

PREFERIDO POR EL PUBLICO SELECTO

ABIERTO TODO EL DIA

LA POPULAR

Churrería Baldomero

HA QUEDADO INSTALADA EN

SALAMANCA 20 (FRENTE CAFE MONTANESA)

ESPECIALIDAD EN BUÑUELOS Y TEJERINGOS

Ponche - Real Tesoro

Cañac - Real Tesoro

El mejor QUESO, tipo manchego, completamente curado, puede adquirirlo en la famosa

CASA BRIEVA

Al increíble precio de 8 PESETAS KILO por piezas enteras

Mande hacer sus compras en esta casa. Teléf. 2-4-0-8

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

PAÑOS RAMOS

EN SU SECCION FAMILIAR HA MONTADO UN DEPOSITO DE LANAS FINAS PARA LABORES, A PRECIOS DE FABRICA

NO DEJE DE VISITARLA

Brillantes actos en Sevilla con motivo del ingreso de los flechas navales en la gloriosa Marina de guerra española

SEVILLA, 8 (1,30 m.). (Crónica de nuestro corresponsal en Sevilla).—En Melilla, cuna del glorioso Movimiento nacional, «nacieron» los Flechas navales. Un marino de vieja sojera, de familia militar, el señor Morán Alcalá, impulsó la orientación de aquellos niños, pumeros que navegaron en frágiles embarcaciones prestando útiles servicios a la Patria. Y al que firma le cupo la honra profesional de publicar la primera información en la Prensa Nacional hablando de los Flechas navales, explicando lo que era una cosa, entonces, en embrión.

Sevilla fué el segundo lugar donde se formaron. Triana la populosa barriada de tradición marinera, vióse nuevamente siendo marco apropiado para el desarrollo de la idea feliz, que fué encauzada por el capitán de corbeta don Pedro Sanz Torres, iniciador de las escuelas de Flechas Navales que funcionan en Palma de Mallorca, Huelva, Málaga, Cádiz y en nuestra capital, y a las que seguirán las que han de inaugurarse en breve en todas las provincias marítimas. La Torre del Oro, es hoy la Escuela de Flechas Navales sevillana.

El señor Basterreche, consejero nacional, exteriorizando su grandísimo afecto hacia estas instituciones patrióticas que tienden a fomentar la afición al mar preparando buenos marineros enseñados técnicamente, presta atención sin límites a esta función social tan interesante, paz y base de nuestro futuro poderío en el mar. Hoy ha estado en Sevilla para asistir al ingreso de los flechas navales en la gloriosa Marina de guerra española. Sevilla ha vivido uno de los días más felices de su vida con la intensidad de su acendrado patriotismo al presenciar acto tan emocionante que le ratifica en su adhesión inquebrantable al Movimiento Nacional. Cuando los flechas navales han desfilado por las calles de la ciudad, los nacidos en pueblos marineros sentimos íntima alegría al contemplar orgullosos la marcialidad de estos marineritos sevillanos que comunican su alegría de vivir.

Revista a los flechas

Procedente del Departamento marítimo de Cádiz, llegó a las diez de la mañana el vicealmirante señor Basterreche, que era esperado en la Capitanía del Puerto por las autoridades de Marina de esta provincia, el coronel gobernador militar de la Plaza en representación del general Queipo de Leno y demás autoridades civiles y militares.

En la plaza del Triunfo, dando frente a la Catedral, se hallaba formada una centuria de flechas navales al mando de un condestable y una centuria de flechas de los campos infantiles sevillanos, al mando de su instructor, con banderas y la banda de música de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Aquí esperaban al señor Basterreche el vicario general del Arzobispado, el deán, el delegado provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, conde de Ibarra y otros mandos de la organización.

Misa en la Catedral

El vicealmirante a su llegada pasó revista a los flechas, que le rindieron honores, trasladándose todos a la Catedral para oír misa en la capilla de la Virgen de la Antigua, que lucía valiosas joyas de donación popular. En el presbiterio ocuparon sitio las autoridades y las banderas al lado de la Epístola, dando guardia de honor al altar una sección de flechas navales. Los demás aparecían formados en el centro de la nave con sus trajes blancos de marinería, nuevos, que estrenaban en el día de hoy, ofreciendo un aspecto magnífico y destacando por su marcialidad y disciplina.

Numeroso público ocupaba el templo, y el provincial de los Carmelitas, P. Fernández Cala, ofició la misa, ejecutando las bandas, al alzar, el Himno Nacional, resultando el momento de intensa emoción.

Terminado el santo sacrificio, el oficiante pronunció un hermoso pánegrico recordando el amor y la veneración que los marinos sienten por la Santísima Virgen, su protectora eterna en la dura vida del mar. Cantó las glorias de la Marina española y ensalza los múltiples servicios que ha prestado a la Patria, destacando la fe religiosa de los hijos de España. Finalmente exterioriza cómo los ma-

rineros llevan siempre en su corazón a la Virgen Santísima del Carmen.

Después los coros de flechas y banderos cantaron la salve de «El Molinero de Subiza» y la canción de oraciones de la tarde de los marinos.

A la Torre del Oro el señor Basterreche y demás autoridades a la Torre del Oro, ante cuya Escuela de Flechas formaron éstos con sus banderas y banderos. Mientras tanto el señor Basterreche hizo una detenida visita de inspección a la Escuela, que ya conocía desde la fecha de su inauguración, complaciéndole mucho los adelantos observados en la educación naval de los flechas.

En el despacho del director de la Escuela vió el vicealmirante un hermoso cuadro de la Virgen de la Esperanza de Triana, Patrona de los Marineros desde su fundación y que ha sido donado a los flechas marinos.

Terminada la visita se procedió a izar las banderas de España y de la Falange en la Torre del Oro, acto grandioso a los acordes del Himno Nacional.

Palabras del vicealmirante

Seguidamente el señor Basterreche desde la puerta de la torre y dando frente a los flechas navales pronunció el siguiente discurso:

«Hoy no es día de inauguración de vuestras escuelas que ya lo fué en una jornada memorable a cuyo acto asistí orgulloso. Hoy es el día de vuestro ingreso efectivo en la Marina española y por eso os dirijo unas palabras de compenetración para vosotros que vais a ser los marinos del mañana.

Los flechas marinos, sabedlo bien, son de absoluta necesidad y por lo tanto habéis de ser dignos de España. No puede repetirse el caso ni se repetirá que los marinos asesinen a sus jefes en un ambiente de cobardía y de ensañamiento por la criminal educación de los enemigos de España. Vosotros seréis marineros con disciplina, con honor y con religión. Para ser marino hay que ser soldado y para ser buen soldado hay que tener fe, hay que ser cristiano. Sin disciplina, fe, sin moral y sin afición a la vida del mar, no se puede servir una España ni mucho menos a la Marina.

Queremos hacer una España Imperial y que vosotros los marinos seáis los que otra vez llevéis la verdad de una España digna cual hicieron nuestros antepasados.

La Marina mercante sirve para enviar a otras tierras los frutos de un Estado y la marina de guerra para proteger a esta marina civil y para proteger la Patria, la cual no puede tener protección posible si sus hombres no son dignos de ella. No olvidar nunca las características del marino: Disciplina, honor, moral y religión.

Los flechas sois marineros y por eso nosotros intervenimos desde ahora en vuestra vida. Y hay que ser falangistas porque lo quiere España y lo manda el Caudillo. En vosotros ha de intervenir también el Ayuntamiento sevillano cuyas pautas ya conocéis. Ya veréis que pronto tendréis a orgullo decir que sois españoles, porque no debéis olvidar que ser español es lo mejor del mundo».

Con estas palabras terminó su discurso el señor Basterreche que fué ovacionado.

Después ofreció a los flechas una breve historia de la vida colonizadora de España glorificada por su Marina y por sus hombres con honor y con fe.

Recuerda cómo se adora a España desde lejos y dice a los flechas que ya verán qué emoción se siente al oír en las rutas los himnos nacionales y ver desplegar la bandera.

Finalizó con un recuerdo a los caídos, citando a José Antonio, Calvo Sotelo, Mola y Viena.

Homenaje a los caídos Por último se escucharon los himnos nacionales interpretados por las bandas y los flechas navales marcharon en formación al Puente de San Telmo con las autoridades para arrojar al río una hermosa corona de flores en memoria de los marinos caídos en la Cruzada.

Antes, el Vicario del Arzobispado rezó un responso.

El señor Basterreche arrojó la corona al río, mientras el público, brazo en alto, escuchaba el Himno nacional.

La marinería infantil y los flechas desfilaron ante las autoridades reci-

Coso del Triunfo «LOS CALIFAS» FUERON DE NUEVO APLAUDIDOS. EL GANADO DE PELAYO, FUE EL VERDADERO «AMO» DEL RUEDO

En la noche del sábado repitiose el espectáculo cómico-bufo-musical «Los Califas», y el público volvió a dar muy buena entrada al coso del Triunfo. Languito, sí, resultó aquello; unas tres horas, «mada más», para que el respetable se saturara bien. Pero el caso era pasar el rato. Y se pasó, y hasta se «traspasó».

Amo y señor del cotarro taurino se hizo el primer novillo, que como sus hermanos siguientes era de la ganadería de Pelayo. Sabía el animalito, algo de latín, no poco de griego, y mucho de «esperanto». Y le dió una acometida respetable al banderillero Rienda, —fleso por suerte— y otra, igualmente de pronóstico, a «Metralas», que resultó contusionado en todo el cuerpo y sufrió, asimismo, fuerte conmoción cerebral. Y estos dos tatarazos respetables, influyeron decididamente en el «ánimo» del «Loquillo», que decidió recobrar «la razón», y dejarse ya de estos menesteres taurinos, que tales «caricias» pueden proporcionar, como «aluego» se dirá.

Fué en este espectáculo, primero, la parte seria. Y en ella, en el susodicho novillo primero, y en el segundo, —más suave y noble— actuó el torero murciano Joselito Madrid, de buena estatura para estos menesteres, y que si bien estuvo decorosamente con el bicho primero, no sacó el debido partido del segundo; no le paró un instante ni cuajó pases mas que por la cara. Y con el pincho se eternizó y estuvo pesadísimo en este bicho que, duro de remos, y de nervios un «porción» no se entregaba ni a trescientos mil tirones, que todos en colaboración —espada y cuadrilla— le dieron para aburrirlo. En el primero quedó mejorcito.

Los demás bichos de Pelayo, excelentes, al fin propuesto.

El «Loquillo» se hundió en la «pajera»

A Curro Maldonado «Loquillo» le correspondió —tras la actuación de los «Charlost» y el «Hombre pedruzco»— un bicho de algún tipo, color café con leche, que salió sin el menor gas, o sea reposadamente. Pero menos «gas» tenía el «Loquillo», en la noche de las brujas, o sea del sábado, y todo se le había vuelto, antes, idas a la cantina, a ver si allí adquiría el mencionado necesario «gasómetro». Pero, ¡oh, contrariedad!, las gasosas que el hombre tomaba, debían tener tan poca fuerza, que cada vez se encontraba Curro con menos ánimo. Y ni por todo el oro del mundo, quiso molestar al bicho. En cuanto éste, le dió un empujónete, formó el «Loquillo» el irremediable propósito, de que allí había uno de más. Y era él, precisamente, el que «estorbaba». Y claro, no hubo medio de convercarlo. La «espá» que tenía en la mano, a guisa de lapicero, se le convirtió en la de Bernardo. Y el bicho, tras largo rato, hubo de ser vuelto a corrales, mientras Curro terminaba de esa mala manera su «carretera» y salió del ruedo, acompañado por agentes de la autoridad, cosa que él prefirió muy gustoso, antes de verse inmanado en el anillo, acordándose del caso ocurrido a «Metralas».

Y así ha acabado el «Loquillo», taurómicamente hablando. ¡Paz a los «muertos!» Cero que ha jurado por todos los «calés» habidos faraónicamente, no volver a pasar por delante de una plaza de toros, ni tomar más café con leche, «en recuerdo» del bichito que le ha devuelto al ostracismo y a la oscuridad de donde no debió salir, por jamás de los «jamases».

La banda «Los Califas» actuó después, y volvieron sus profesores y director a cosechar muchos aplausos, gustando al auditorio, así como la H-dia y trucos que «María de la O» y su acompañante dieron al bravito becerro que cerró plaza.

Los accesos a la plaza del Triunfo están un mucho en barranquera. Para otros proyectados festivales, ¿será posible arreglarlos? — EL BACHILLER CANTA-CLARO.

biendo felicitaciones del señor Basterreche que señaló cómo estos niños que ahora pasaban ante él, serán en el futuro la salvaguardia de los marinos.

Partido de fútbol Por la tarde, en el campo del Subcomité, contendieron para disputarse una magnífica copa de plata los equipos de Artillería antiaérea y Aviación. Todo un símbolo.

Vencieron los artilleros por 4 a 0 y la copa fué entregada al equipo vencedor por el caballero mutilado de guerra capitán de Artillería, señor Cortes.—ANTONIO RUBIO Y SANZ.

HAN COMENZADO LAS MANIOBRAS MILITARES ITALIANAS

En las aéreas que se efectúan en Inglaterra han ocurrido varios accidentes

ROMA, 7.—Han dado principio esta mañana las maniobras militares italianas en la región de la Marsica. Las han presenciado S. M. el Rey-Emperador y el Duce.

Son estas maniobras de experimentación de unidades rápidas para una pronta ofensiva a base del choque inmediato con el enemigo. Las tropas han demostrado un soberbio entrenamiento militar y los resultados, muy satisfactorios.

MANIOBRAS ITALIANAS CERCA DEL TIBER

ROMA, 7.—Unas maniobras en pequeña escala, de carácter experimental, han comenzado esta mañana cerca del Tiber.

Seguirán el martes y el jueves, e intervendrán en ellas batallones de milicianos.

LAS MANIOBRAS AEREAS EN INGLATERRA

LONDRES, 7.—Siguen desarrollándose las grandes maniobras aéreas en el E. y S. de Inglaterra.

Los supuestos aviones enemigos que pretendían bombardear Londres, sufrieron una gran derrota, no consiguiendo su objetivo.

Varias escuadrillas de aviones con velocidad de 400 kilómetros por hora, pasaron la costa e intentaron repetidas veces alcanzar Londres, siendo rechazados siempre por aparatos de caza que desarrollaron la enorme velocidad de 600 kilómetros a la hora.

La supuesta lucha tuvo momentos emocionantes, concluyendo con la huida de los que pretendían la agresión a la capital británica.

Veintidós aparatos volvieron más tarde a intentar el bombardeo de Londres, siendo todos inutilizados, incluso dos aviones que lograron volar sobre los distritos extremos de la gran ciudad.

Las defensas antiaéreas cooperaron magníficamente a rechazar el pretendido ataque por el aire.

PRACTICAS NOCTURNAS

LONDRES, 7.—El ministerio del Aire ha publicado un comunicado dando cuenta del desarrollo de las maniobras aéreas inglesas. Durante la noche los aparatos de bombardeo han continuado el ataque, consiguiendo volar sobre Londres y causar graves daños en el barrio del West End. Los aparatos de defensa han intervenido brillantemente, consiguiendo rechazar a los atacantes repetidas veces. A consecuencia de la niebla, los aparatos de bombardeo terminaron las maniobras a las 1.30 de la noche. Los cazas continuaron en las prácticas hasta las cuatro de la madrugada, para que el servicio de proyectores hiciera ejercicios.

CRUCERO DE PRACTICAS NAVALES

PARIS, 7.—Todos los años, al final del curso escolar, los alumnos de la Escuela Naval de Brest realizan un crucero de práctica. Este año a bordo de tres destructores han salido de Brest, y después de hacer escala en Amberes, llegarán mañana al puerto polaco de Gdynia. Más tarde mar-

charán a Estocolmo y Gotemborg, regresando a continuación a Brest. Al llegar a Gdynia serán recibidos por el agregado naval francés a la Embajada de Varsovia, representantes del Ejército y la Marina y las autoridades locales. Desde este punto, los oficiales y guardamarinas franceses harán varias excursiones, una de ellas a Varsovia, donde pasarán dos días.

VARIOS ACCIDENTES

LONDRES, 7.—En las grandes maniobras aéreas han tomado parte se- cientos aparatos, habiendo ocurrido varios accidentes.

Uno de estos aparatos de gran bombardeo chocó contra un árbol a causa de la oscuridad por la neblina. Perecieron cinco tripulantes, dos de ellos abrasados.

UN MERCANTE INGLES HUNDE UNA CHALUPA DE PESCA

LONDRES, 7.—En el mar de Irlanda ha chocado un buque mercante inglés con una chalupa de pesca que se ha hundido, salvándose sólo tres tripulantes.

El mercante desplazaba más de 300 toneladas y la chalupa 150.

HOMENAJE A LOS MARTIRES DEL FASCISMO

FLORENCIA, 7.—La misión de los exploradores japoneses, actualmente en esta ciudad, ha rendido un sentido homenaje al Sagrario de los mártires fascistas, en la iglesia de Santa Cruz. Después fueron obsequiados con una recepción en el Ayuntamiento.

Salón Nacional

Hoy lunes 8 de agosto de 1938.

III AÑO TRIUNFAL

Secciones por tarde y noche. De 4 a 10 y de 10,45 a 1.30.

La preciosa película de dibujos PESADILLA DE MICKEY

La formidable producción americana de cow-boys, titulada

LA HUELLA DELATORA

Nuevas proezas del consumado caballista TIM MC COY.

Fin de fiesta extraordinario con el estreno del magnífico documental, revista de actualidades mundiales

NOTICARIO ITALIANO «LUGE» NUMERO 39 En español

PRECIOS

Butaca, 40 cts. Anfiteatro, 25 cts.

Mañana el rey de los caballistas KEN MAYNARD, en

EL HIJO DEL FINADO

PALERMO

TEMPORADA VERANO DE 1938 Tercer Año Triunfal

AGOSTO Sección Fémima de 8,30 a 10. Sección continua de 10 a 1,30.

8 LUNES Paramount presenta a CAROLE LOMBARD en

LA INSACIABLE

Es una comedia sentimental en que CAROLE LOMBARD, una de las mágicas bellezas del cine actual personifica de magistral manera.

Complemento: VARIEDADES SONORAS

Sección Fémima: Localidad única: una peseta. Señoras y señoritas: 0,50. Sección continua: Localidad única: una peseta.

Se radiará el parte oficial.

Cambio diario de programa.

Coliseo Olympia

Hoy lunes 8 de agosto de 1938.

Sección continua desde las 3.30 de la tarde y la última a las 11.30.

Gran éxito de la interesante comedia dramática en español, titulada

El desaparecido

Un films de irresistible interés y de gran emoción, magistralmente interpretado por los famosos actores ENRIQUE RAMBLA y TRINI MOREU.

También se proyectan unas interesantes

VARIEDADES SONORAS

Mañana la gran producción española

EL IMPOSTOR

Por JUAN TORENA y BLANCA DE CASTEJON.

PRECIOS

Butaca de patio 1,00

Id. de general 0,50

Emocionante imposición de la Medalla Militar a un mutilado de guerra, por el Generalísimo

«¡Que Dios le bendiga. Me parecía que me hablaba, que me abrazaba España!...»

«TENIA EL ALMA EN TINIEBLAS Y AHORA ME LA LLEVO LLENA DE LUZ, RADIANTE COMO UN SOL»

—No sabes toda la alegría que nos das. No te habíamos visto desde aquellos días azarosos de Cáceres. ¿Te acuerdas, Luis?... ¡Cuántas cosas han pasado desde entonces!

—¡Muchas!
—¿Ya estás bien del todo?
—Sí, casi del todo. Parece que ya no me tendrán que volver a operar; desde que me decoloraron el brazo, esto creo que tiende a cerrarse.

—¡Hay que ver la operación que te han hecho! Es como si te lo hubiesen arrancado de raíz, ¿verdad?
—Así ha sido, y podían haber empezado por ahí.

—¿Y estás contento?
—Hombre, contento... Ya ves, un trasto inútil. ¡Para meterlo en la bohardilla! Ciego y sin un brazo. ¡Para qué sirvo ya!

—No digas eso, Luis. Te sobra espíritu para sobreponerte, y tú, sin luz en los ojos, sin un brazo, mientras te quede el cerebro y el corazón, serás un hombre útil a la Patria.

—No sé. Hubiera querido serlo, pero... Bueno, señores, me voy.

—Pero... ¿no querías «ver» a Su Excelencia?

—Ver, lo veo siempre, quizás más que vosotros. Le veo como allá, en Tenerife, cuando yo estaba en su Estado Mayor. Le veo después en Cáceres, ya en el afán de la guerra, con su optimismo impasible, dándonos a todos ánimos sólo con mirarnos, aun cuando todos sabíamos, o creíamos saber, que aquello estaba perdido...

Es la ventaja de los ciegos. Vemos el pasado con más claridad que los que pueden ver la realidad presente. Verlo, lo veo siempre... Ahora, antes de marcharme, me hubiera gustado oírle, estrechar su mano, decirle adiós seguramente para siempre.

—No digas eso, y... ¡espérate! Voy a decirle que estás aquí, a ver si te hace un hueco y pasas a saludarle. Precisamente está ahora con el general Millán Astray... Espera un momento...

—Oye, que pases. ¡Se ha puesto más contento! Pasen ustedes también.

Y pasa el capitán de Ingenieros número 1 de la escala de capitanes, don Luis Blanco Valdeperas, mutilado de guerra, ciego y sin un brazo, por explosión de un petardo que por sí mismo arrancó de una vía férrea, acto heroico en el de todos los días, ejemplo de abnegación, de valor consciente y de señero cumplimiento del deber. Con él pasan al despacho de S. E. los tres comandantes de Ingenieros del Cuartel General, y el también del mismo grado y Cuerpo, su ayudante don José Martínez Mazas.

—Tengo una gran alegría en verle, capitán. Yo sabía que la última operación fué satisfactoria. Ya es hora que deje usted de sufrir. Me han dicho que se va usted a Canarias, ¿no?
—Sí, mi general.

—Pues yo quiero que se lleve usted de mí un recuerdo. Ya he firmado el Decreto otorgándole la Medalla Militar. Nadie se hizo acreedor de ella más que usted. Yo se la impongo, y me honro poniendo mis manos sobre su pecho valeroso. España tiene en usted un hijo ejemplar y el Ejército un modelo de valerosos y abnegados caballeros. Capitán Luis Blanco, en nombre de la Patria os coloco esta Medalla Militar que acredita la herulidad y grandeza de vuestro servicio y sacrificio.

Y el Generalísimo fija la condecoración y abraza luego al nuevo caballero. Hay un momento de emoción suprema.

Se escuchan varios ruidos de sollozos. Cuando el lazo de fraternidad de los dos grandes hombres se afloja, en los ojos de uno de ellos, rebrillan unas lágrimas. El otro no llora. Continúan fijos, trágicamente abiertos y

fijos, clavados inexpressivamente en el Caudillo. Ojos sin luz, sin vida... Toda la vida está en el temblor de los labios de aquella cara, que al fin cesa para pronunciar un ronco:

—¡Gracias, mi general!
La pausa emocional, dura aún unos segundos. Con un esfuerzo de sus nervios la rompe el Jefe Superior de los Mutilados de Guerra.

—¿Qué piensa usted hacer ahora, capitán?
—Mi general... creo que no puedo hacer nada. Antes de perder también el brazo soñaba con ser profesor de nuestras Academias; ahora, creo que ya ni para eso sirvo.

—Sirve usted para eso y para mucho más. S. E. no quiere oír a los caballeros mutilados expresarse en ese tono de desaliento...

—Dice bien el general Millán. Yo no lo digo como consuelo, sino por servir un convencimiento. Por suerte vivimos época en que la ciencia suplente todo género de deficiencias físicas. No quiero que ni uno sólo de los grandes mutilados que son los ciegos, piensen que les vamos a abandonar en un rincón, dejándolos vivir la vida triste de los desocupados. Ustedes y todos los mutilados prestarán aún muchos y buenos servicios a la Patria. Quien como usted lleva un corazón patriota y un cerebro cuajado de nobles y altas ideas, es y será siempre útil. Yo quiero que sea usted mismo quien nos ayude en esa tarea. Verá usted en las tinieblas de todas las ceguerras, y nos servirá de lazarillo a Millán y a mí, para que nuestras determinaciones en pro de este género de mutilados, responda a sus necesidades, a sus anhelos y también a sus facultades de seguir siendo útiles a España. Ya ve usted si nos puede prestar buen servicio. Usted sin ojos, va a dar luz a los nuestros, y con usted muchos que perdieron ese preciado don de la vista, se encontrarán aliviados en su impotencia, y alegres por encontrar utilización de las facultades que les restan, de las que no es la menos apreciable, la serena grandeza de su espíritu, ennoblecido por el dolor y serenado por la satisfacción de sufrir por mejor honra y provecho de España...

—¡Lo veis! ¡Los veis! Por eso quería yo oírlo una vez más. Tenía también el alma en tinieblas, y ahora me la llevo llena de luz, radiante como un sol. ¡No será un trasto inútil! ¡Aun puedo rendir servicio a la Patria! ¡Que Dios le bendiga, que Dios le pague el bien que me ha hecho! ¡Me parecía que me hablaba, que me abrazaba España!... ¡Que Dios le bendiga! ¡Que Dios le bendiga!...

Como un poseído se alejaba el buen capitán Luis Blanco. En el pecho le rebrincaba la Medalla Militar a impulsos del latir de su bravo corazón. Y en los ojos yertos, muertos, fríos, fijos, parecía como que había hasta expresión, de orgullo, de esperanza, de satisfacción, de fe... y es que sin ojos de luz, con los del alma, el héroe se miraba a sí mismo, a su interior, y descubría que no hay sacrificio grande ni doloroso, cuando una patria, un pueblo y un ídolo que los incorpora, saben ser agradecidos, justos y caritativos, inteligentes y cristianamente caritativos, otorgando no honrosas, sino premios de buen amor.

EL TEBIB ARRUMI.

—Tengo una gran alegría en verle, capitán. Yo sabía que la última operación fué satisfactoria. Ya es hora que deje usted de sufrir. Me han dicho que se va usted a Canarias, ¿no?
—Sí, mi general.

—Pues yo quiero que se lleve usted de mí un recuerdo. Ya he firmado el Decreto otorgándole la Medalla Militar. Nadie se hizo acreedor de ella más que usted. Yo se la impongo, y me honro poniendo mis manos sobre su pecho valeroso. España tiene en usted un hijo ejemplar y el Ejército un modelo de valerosos y abnegados caballeros. Capitán Luis Blanco, en nombre de la Patria os coloco esta Medalla Militar que acredita la herulidad y grandeza de vuestro servicio y sacrificio.

Y el Generalísimo fija la condecoración y abraza luego al nuevo caballero. Hay un momento de emoción suprema.

Se escuchan varios ruidos de sollozos. Cuando el lazo de fraternidad de los dos grandes hombres se afloja, en los ojos de uno de ellos, rebrillan unas lágrimas. El otro no llora. Continúan fijos, trágicamente abiertos y

fijos, clavados inexpressivamente en el Caudillo. Ojos sin luz, sin vida... Toda la vida está en el temblor de los labios de aquella cara, que al fin cesa para pronunciar un ronco:

—¡Gracias, mi general!
La pausa emocional, dura aún unos segundos. Con un esfuerzo de sus nervios la rompe el Jefe Superior de los Mutilados de Guerra.

—¿Qué piensa usted hacer ahora, capitán?
—Mi general... creo que no puedo hacer nada. Antes de perder también el brazo soñaba con ser profesor de nuestras Academias; ahora, creo que ya ni para eso sirvo.

—Sirve usted para eso y para mucho más. S. E. no quiere oír a los caballeros mutilados expresarse en ese tono de desaliento...

—Dice bien el general Millán. Yo no lo digo como consuelo, sino por servir un convencimiento. Por suerte vivimos época en que la ciencia suplente todo género de deficiencias físicas. No quiero que ni uno sólo de los grandes mutilados que son los ciegos, piensen que les vamos a abandonar en un rincón, dejándolos vivir la vida triste de los desocupados. Ustedes y todos los mutilados prestarán aún muchos y buenos servicios a la Patria. Quien como usted lleva un corazón patriota y un cerebro cuajado de nobles y altas ideas, es y será siempre útil. Yo quiero que sea usted mismo quien nos ayude en esa tarea. Verá usted en las tinieblas de todas las ceguerras, y nos servirá de lazarillo a Millán y a mí, para que nuestras determinaciones en pro de este género de mutilados, responda a sus necesidades, a sus anhelos y también a sus facultades de seguir siendo útiles a España. Ya ve usted si nos puede prestar buen servicio. Usted sin ojos, va a dar luz a los nuestros, y con usted muchos que perdieron ese preciado don de la vista, se encontrarán aliviados en su impotencia, y alegres por encontrar utilización de las facultades que les restan, de las que no es la menos apreciable, la serena grandeza de su espíritu, ennoblecido por el dolor y serenado por la satisfacción de sufrir por mejor honra y provecho de España...

—¡Lo veis! ¡Los veis! Por eso quería yo oírlo una vez más. Tenía también el alma en tinieblas, y ahora me la llevo llena de luz, radiante como un sol. ¡No será un trasto inútil! ¡Aun puedo rendir servicio a la Patria! ¡Que Dios le bendiga, que Dios le pague el bien que me ha hecho! ¡Me parecía que me hablaba, que me abrazaba España!... ¡Que Dios le bendiga! ¡Que Dios le bendiga!...

Como un poseído se alejaba el buen capitán Luis Blanco. En el pecho le rebrincaba la Medalla Militar a impulsos del latir de su bravo corazón. Y en los ojos yertos, muertos, fríos, fijos, parecía como que había hasta expresión, de orgullo, de esperanza, de satisfacción, de fe... y es que sin ojos de luz, con los del alma, el héroe se miraba a sí mismo, a su interior, y descubría que no hay sacrificio grande ni doloroso, cuando una patria, un pueblo y un ídolo que los incorpora, saben ser agradecidos, justos y caritativos, inteligentes y cristianamente caritativos, otorgando no honrosas, sino premios de buen amor.

EL TEBIB ARRUMI.

LOS CRIMENES ROJOS En Almería se ha desencadenado una ola de terror marxista

Los milicianos tienen que combatir por miedo a las represalias soviéticas

BURGOS, 7.—Se tienen noticias sobre la ola de terror marxista que se ha desencadenado en Almería.

Las últimas recibidas sobre la barbarie roja, dicen que 75 presos han sido destinados a trabajar en las fortificaciones de Turón, donde, después de horrible martirio sin comer y bebiendo agua sucia, han sido asesinados muchos de ellos por los verdugos que les vigilan. Casi todos presentan llagas producidas por los latigazos de los guardianes.

En la cárcel de Almería hay bastantes mujeres extenuadas por los malos alimentos.

Como contraste cruelísimo, los dirigentes rojos en la desventurada capital levantina, se dan una vida espléndida, gozando de los bienes usurpados a las personas dignas por ellos asesinadas, o torturadas en la prisión.

LOS MILICIANOS COMBATEN POR TEMOR A REPRESALIAS

BURGOS, 7.—Según declaraciones hechas por los prisioneros rojos últimamente cogidos, la táctica de los comisarios políticos de cada unidad marxista, es la de dirigirlas una arenga antes de comenzar el ataque, habiéndoles de la «seguridad» del triunfo y de las privaciones que se pasan en la zona «facciosa», donde se carece de alimentos y de tabaco.

Claro que ellos—los milicianos—dicen que no se lanzarían a la lucha, sabiendo por experiencia lo desastroso de todos sus intentos, pero tienen que hacerlo por el temor a las coacciones y fusilamientos. Por cierto que en la retaguardia roja se ha recrudecido el terror, y diariamente se registran ejecuciones, acusando a las víctimas de supuesto delito de espionaje.

Hoy, a las siete, retransmisión de un acto en Santander

Asistirá el ministro de Agricultura señor Fernández Cuesta

Hoy a las siete de la tarde, será retransmitido desde Radio Nacional y las emisoras de onda corta de Burgos y otras, el acto solemne de la inauguración del Campamento Nacional de Juventudes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., establecido en Santander y al que asistirá el secretario general del Movimiento y ministro de Agricultura, Raimundo Fernández Cuesta.

AGRADECIMIENTO DE LAS NIÑAS MARROQUÍES QUE VIAJAN POR LA ESPAÑA NACIONAL

Un telegrama en tal sentido al señor Serrano Suñer

BURGOS, 7.—Las niñas moras que han comenzado su excursión por la España nacional, invitadas por el ministro del Interior, han dirigido desde Málaga, donde se encuentran actualmente, un telegrama al señor Serrano Suñer agradeciéndole la gentileza de la invitación y rogándole haga llegar al Caudillo el testimonio de su agradecimiento.

El telegrama termina con vivas a España y a Marruecos.

Inauguración de los campamentos de flechas instalados en Almuñécar y La Herradura

Se da el nombre del coronel Rosaleny a una calle de la ciudad costera granadina

(De nuestro enviado especial.)

Ayer se celebró con toda solemnidad la inauguración oficial de los campamentos de flechas y cadetes establecidos en Almuñécar y La Herradura. Con este motivo, la hermosa capital marítima vistió las galas de los días de fiestas y todos los balcones de sus edificios aparecieron engalanados con banderas de España y de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. La gran cantidad de veraneantes que asistieron a los actos celebrados aumentó el esplendor de éstos.

Por la mañana y en el paseo del Altillio, espléndido balcón a las aguas azules incomparables de nuestro Mediterráneo, tuvo lugar una concentración de flechas y cadetes de Granada, Almuñécar, Salobreña, Lenteji y La Herradura, que en número de cuatrocientos formaron correctamente. A las once y media se celebró una solemne misa de campaña en un monumental altar levantado en la parte alta del paseo y cuyo fondo era una gran bandera de Falange. Todo el paseo estaba adornado con multitud de banderas y gallardetes. Ofició la misa el párroco de la ciudad, don José Fernández López.

Tomaron asiento en la presidencia el coronel Rosaleny; teniente coronel Martínez Samson; comandantes señores Calderón, Miralles, Acosta y Marzal, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada Prieto Moreno; comandante jefe de Milicias, don Leónides Hermoso; jefe provincial de Alicante, camarada Narciso Perales; delegado provincial de Juventudes, camarada Molero; jefe provincial de Propaganda, camarada Alfonso Moreno; alcalde de Almuñécar, señor Naveros, y todas las autoridades locales y representaciones y comisiones de los pueblos de Motril, La Herradura, Jete y Lenteji.

En el momento de alzar la banda de música de la Falange entonó el himno nacional.

Revista y desfile de los flechas

Después de la misa, los jefes militares y las autoridades locales revisitaron a los flechas, que después desfilaron con el mayor orden ante las autoridades, siendo su marcha presenciada por una gran cantidad de personas que no cesó de aplaudir a los pequeños durante su marcha.

Acto seguido se trasladaron todas las autoridades a la antigua calle de Vélez, con objeto de descubrir una lápida que da a dicha calle el nombre del coronel Rosaleny. La ceremonia de descubrir la lápida fué presenciada por una gran cantidad de personas. El secretario del Ayuntamiento leyó un acta aprobada en sesión, por la que se acuerda dar el nombre del coronel a la antigua calle de Vélez. El homenajeado pronunció unas breves palabras de reconocimiento diciendo que agradece con el mayor agrado la atención tenida para con él por la ciudad de Almuñécar, y que el dar su nombre a una de las calles sólo puede significar una muestra de adhesión entusiasta a la obra que realiza el Ejército y la Falange, unidas por el lazo firmísimo del Caudillo para llevar a España a la cumbre de su grandeza. Terminó con un viva a España y a Franco que fué contestado con el

DOS COMISARIOS DEL PUEBLO DETENIDOS EN RUSIA

MOSCU, 7.—Hace días que el comisario del pueblo para la Industria metalúrgica, Ruskin, y el de la Higiene, Buriev, han sido detenidos.

Ambos eran hombres nuevos, y ejercían sus cargos desde hace varios meses. Se supone que han caído en desgracia de Stalin y que serán nuevas víctimas de la crueldad del dictador rojo.

mayor entusiasmo. La banda de música interpretó el himno «Cara al Sol», que fué escuchado brazo en alto.

Inauguración de los campamentos

Inmediatamente marcharon las autoridades acompañadas por un grupo de distinguidas señoras y bellas señoritas a La Herradura, donde se verificó la inauguración oficial del campamento de cadetes «José Antonio», que está instalado en una antigua fortaleza de fuerte sabor militar. Las autoridades recorrieron todas las dependencias de la instalación, para las que tuvieron frases de elogio.

Acto seguido marcharon al campamento de «Isabel y Fernando», instalado en una bella y cómoda casa de la playa de San Cristóbal en Almuñécar, donde pasan el verano los flechas. El campamento se encuentra adornado con gran cantidad de banderas y en la plaza central había instalado un escenario donde se dan representaciones teatrales a los pequeños. El coronel Rosaleny se interesó por el funcionamiento de éste y prometió llevar a los pequeños artistas a dar una representación para sus soldados.

En uno de los amplios salones del campamento dedicado a comedor, fué servido un almuerzo organizado por el Ayuntamiento en honor a sus visitantes. También tomaron asiento en éste los niños flechas que pasan en estos días su verano.

Al final de la comida, el delegado provincial de Organizaciones Juveniles, camarada Rodríguez Molero, dirigió la palabra a los reunidos, exaltando la obra que se realiza en estos campamentos, donde los niños refuerzan los lazos de hermandad y camaradería y en donde se les instruye en los 26 puntos de la Falange. Terminó con un ¡Arriba España! y un ¡Viva Franco!, contestados entusiastamente por todos los presentes.

Al final del almuerzo, la banda de Falange entonó diversas marchas militares.

El rey Boris de Bulgaria sale para Italia

DESPUES VISITARA SUIZA E INGLATERRA

SOFIA, 7.—El rey Boris, acompañado de su séquito, ha salido para Italia, donde ya se encuentra la reina. Después de una corta temporada en Italia, el rey Boris marchará, probablemente, a Londres y París.

Luego irá a Suiza, viajando de incógnito.

Noticias del aeroplano «Clipper»

Ha sido visto en las islas Douglas, a cuatrocientas millas del Japón

NEUVA YORK, 7.—El aeroplano americano «Clipper», del que no se tenían noticias desde hace unos días, ha sido avistado por un vapor japonés que hace servicio entre Australia y la ciudad japonesa de Kobe.

El aeroplano se encuentra en los parajes de las islas Douglas, a 400 millas de Japón. El menaje no dice si las 15 personas que llevaba a bordo se encuentran con vida.

Lea la HOJA OFICIAL DEL LUNES